FEN BiLiMLERi

Sekildeki rampadan serbest birakilan topla
ilgili Cenk, Mehmet ve Aysu asagidaki bilgi-
leri vermistir.

Dengelenmemis kuvvetlerin
"'v.“" etkisindedir.
Cenk
‘ Top siiratlenir.
Mehmet
Topa etki eden bileske kuvvet
sifirdir.
Aysu

Buna gore hangi 6grencilerin verdikleri ce-
vaplar dogrudur?

A) Cenk
B) Aysu
C) Aysu ve Mehmet
\yf Cenk ve Mehmet

. Bati <—— —> Dogu

Surtunmesiz yatay diizlemde bulunan cisme
3 N ve 7 N luk kuvvetler sekildeki gibi uygu-
laniyor.

Cisme uygulanan bileske kuvvetin dogu
yoniinde 2 N olmasi icin uygulanmasi ge-
reken 3. kuvvetin yonu ve buyukluglu asa-
gidakilerden hangisidir?

MDogu yonunde, 6 N
B) Bati yonuinde, 1 N
C) Bati yoniinde, 6 N
D) Dogu yonunde, 1 N
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3. Suirtiinmesiz yatay diizlemde bulunan asa-
gidaki cisimlerden hangisi dengelenmis
kuvvetlerin etkisindedir?

4. Bati <—— —> Dogu
e }—on

Siurtiinmesiz yatay dizlemde durmakta
olan cisme sekildeki kuvvetler uygulan-
diginda cisme etki eden bileske kuvvetin
yoni ve buyiukliaga ne olur?

A) Bati yoninde, 5 N
\yf Bati yoniinde, 9 N

C) Dogu yonunde, 3 N

D) Dogu yonunde, 5 N

5. K Kuzey
] T Bati { Dogu
F Guney

Yukaridaki sekilde K cismini etkileyen kuv-
vetinin yonu ve dogrultusu hangi sece-
nekte dogru verilmistir?

\46 Kuzey Kuzey - giiney
B) Gulney Kuzey - gliney
C) Guney Dogu - bati
D) Gulney Dogu - bati
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Sekildeki gibi yatay dizlem Gzerinde bulunan
K cismine 10 N'luk kuvvet etki ediyor.

—= 10N

FFFFFT
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Bu cisme bir kuvvet daha uygulanirsa, bileske-
nin 0 (sifir) olmas igin uygulanacak kuvvetin
yonii ve bilyiikliigii hangisindeki gibi olmahdir?

Yéni  Biyiklign
A — 5N
B) e 10N
C) T 10N
D) l 5N
7. B gy F2
| ..
K
F, F3

Esit kare bolmeli dizlemde bulunan K cis-
mine F , F,, F, ve F, kuvvetleri sekildeki gibi
uygulaniyor.

Buna gore hangi iki kuvvetin dogrultusu
aynidir?

A)F, veF,

\9)’F1 ve F,

B)F,veF,
D)F,veF,

8. Kuvvet ile ilgili;

I. File gosterilir. Birimi Newton’dur.

1. Cisimlerin seklini degistirebilir.
. BuyuklGgu esit kollu terazi ile dlgular.
verilen ifadelerden hangileri dogrudur?

VB 1ve

D)1, Il velll

A) Yalniz |
C) llve lll

9.

10.

5N 3N

CrrEr ey

Durgun bir cisim yukaridaki kuvvetler etkisinde
hareket etmektedir.

Buna gdre, agsagidaki cisimlerden hangisi
yukaridaki cisimle ayni_ydnde hareket

eder?

O anT]

4 N

Alinan Yol
(km)

Zaman (sa) 3 6 9

12 24 36 48 60

iz | s

Bir aracin aldigi yolun zamana gore degisimi
yukaridaki grafikte verilmistir.

Buna gore,
. Arag sabit suratli hareket yapmistir.

Il. Ara¢ dengelenmemis kuvvetlerin etki-
sindedir.

1Il. Arag 15 saatte 60 km yol alir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
C) Il ve NI

lve lll
D) 1, Il ve lll

Fy Fa

Fs

Fa

Esit kare bélmeli diizlemde bulunanF , F,,
F, ve F, kuvvetleri ile ilgili,

I. F, ve F, kuvvetleri ayni dogrultudadir.
Il. F, ve F, kuvvetleri ayni yonludur.
. F, ve F, kuvvetleri ayni siddetlidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)lvell
C) 1l ve NI

B) I ve lll

\96 1, 1 ve
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12.

F,=5N Fo=?

Siirtiinmesiz yatay diizlemde bulunan F,,
F,, F, ve F, kuvvetlerinin bileskesi sifir ol-
duguna gore F, kuvveti kag N dur?

A)3 \yj 5 c)s D) 13
13. Yol (m)
40 S =
30 /
20
10
o 2 4 6 8 Saman )
Yol - zaman grafikleri sekildeki gibi olan K
ve L araglarinin siiratleri hangi secenekte
dogru verilmistir?
K L
\;6 10 m/s 5m/s
B) 20m/s 10 m/s
C) 5m/s 20 m/s
D) 10m/s 10 m/s
14. C

Asagidakilerden hangisinin sirati en blyiik-
tar?

A) Yarnim saatte 50 km yol alan arag
B) 15 daokikada 25 km yol alan arag
C)

D) 40 dakikada 40 km yol alan arag

Saniyede 40 m yol alan arac

fenkusags ({5)) sepom
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Hareket yonu
—_—
BN<—— " _ > 5N
“O——O-
K
Hareket yonu
—
3N «<—— A »<«—— 5N
L
Hareket yonu
—
sN < — aN
(@) (@)
M
Sudrtinmesiz yatay yolda hareket eden K, L
ve M araglarinin hareket yonleri ve maruz
kaldiklari kuvvetler gosterilmistir.
Buna gore hangi aracglar hizlanan hareket
yapar?
A) Yalniz K
\Fj Kwve L
C)Lve M
D)K,Lve M
. Asagidaki 6grencilerden hangisinin kuv-

vetle ilgili sdyledigi ifade yanhstir?

A) [0 ) Ztyénli kuvvetlerin dogrultular:
g | aynidir.

oo
D)@._i

Bir cisme etki eden bileske kuvvet
sifir ise cisim yavaslar.

Agactan diasen elma dengelenme-
mis kuvvetlerin etkisindedir.

Zit yonla iki kuvvetin bileskesi bi-
yuk kuvvet yoninde olur.

17.

18.

19.

Dengelenmis ve dengelenmemis kuvvet-
lerle ilgili asagida verilen bilgilerden han-
gisi ?

A) Bir cisme etki eden bileske kuvvet sifir
ise dengelenmis kuvvetlerin etkisinde-
dir.

Bir cisim dengelenmemis kuvvetlerin
etkisinde ise sabit suratli hareket yapa-
bilir.

C) Durgun bir cisim dengelenmis kuvvet-
lerin etkisindedir.

D) Bir cisim yavaslayan hareket yapiyorsa
dengelenmemis kuvvetlerin etkisinde-
dir.

Asagidaki cisimlerden hangisine etki eden

net kuvvet en kiigliktiir?

A) F,=10N—>Q—> F,=5N

Surat (km/sa)

60

o 5 Zaman (sa)

Surat - zaman grafigi sekildeki gibi olan bir
hareketli ile ilgili,

|. Dengelenmis kuvvetlerin etkisindedir.
Il. 5 saatte 300 km yol alir.

Ill. Hareketli esit zaman araliklarinda esit
yol alir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
C)llvelll

B) lvell

Wi iven

21.

v .
Sarat (km/sa)

)

Sabit suratlerle hareket eden K, L, M hare-
ketlileri X hizasindan ayni anda gectikten
sonra Y hizasindan 6nce L, sonra K, daha
sonra M geciyor.

Buna gore bu hareketlilerin siirat - zaman
grafikleri asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 4 Yol % Yol
S
L K
M M
—_— ‘-
Zaman Zaman
C) 4 Yol D) 4 Yol
M L
K M
L K
- -
Zaman Zaman

Bir aracin hareketi sirasinda aldigi yolun za-
mana gore degisimi asagidaki tabloda veril-
mistir.

Zaman 2 a 6 8
(sa)

Buna gore aracin siirat - zaman grafigi asa-
gidakilerden hangisidir?

Sarat (km/sa)
120
90!

60

15 30

o 2 4 6 8 Zaman (sa) (o] 2 4 6 8Zaman (sa)

C) D)
Sdrat (km/sa) Sarat (km/sa)
120
30| S0
60!
30!

o 2 4 6 8Zaman(sa) O 2 4 6 8Zaman (sa)
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